

PUEDA SER UN CUENTO

Un niño, un padre, un maestro, una azada y nada más

CAMINOS EN EL CAMPO

Y en la serenidad de aquel amanecer el gallo esparció su postrer escándalo. Tembló primero el corral y, después, las huertas aledañas, como de pronto, se acurrucaron asustadas.

En la casuca menudita y blanca una ventana bebió paisaje matinal, y en un aviso, dijo a todo el interior, aun penumbroso, aun adormilado, el inquieto despertar de los castaños y el susurro blanco de las acacias.

Los caministas se enroscaban y se eslababan y se retorcan, a trechos, como serpentina carnavalesca. Y unos se escondían como mozelas tímidas. Y otros se empinaban como garridas mozas. Una red, que sube, que se pierde, que baja, que se esfuma.

¡La gran psicología de los caministas! Que aprendieron tantas cosas de los caminantes. En tantos amaneceres de tantos días.

Hay caministas niños, caministas jóvenes, caministas adultos y caministas viejos. Y hay una casita en el balbuco, de cada caminito.

LAS FUERTES PISADAS

—¿Lo vas a llamar ya?
—Sí. Lo voy a llamar ya.
—¿Y por qué tan temprano, hombre?
—¿Para que se acostumbre a vivir!
—Siempre estás con lo mismo!
—Viviendo.

—¿Para lo que sabes de la vida!
—Lo que nadie sabe.
—¿Lo mucho?
—¡Lo menos!
—¿Qué?
—Un secreto.

—¿Cuál es?
—No te importe. La vida, solo es un secreto.
—¿Dime cuál!
—No te lo digo. Viajé por América. Vi entonces, Vine. Me casé contigo un día. Otro día tuvimos un hijo. Durante todo el tiempo vivimos. Hoy sigo viviendo.

—¿Y eso es todo?... Siempre con lo mismo. Con tremendas músicas. Y el chico es quien lo paga todo.

—Te equivocas. Lo cobra. Gana... Pero anda: prepara el café a toda prisa.
—¿Dónde vas?
—A preparar los aperos. A llamar al mozo. ¡A tomar café! ¡A marcharnos!
—¿Jesús!

Y fué la exclamación, blanca, muy blanca. Mientras la negrura de unos tacóns fuertes recorría la casa de rincón a rincón y la tiznaba de despertar.

Al pie de la escalera se oyeron ruidos de palos y hierros. En la cocina, de cacerolas.

CONTINUAN LAS PISADAS

¡Arriba, arriba! ¡Las seis de la mañana dieron y el gallo cantó por última vez!
En la penumbra, una cama terrible. Y un niño, perdido en ella, durmiendo su sueño.

—¡Arriba, arriba!
Por un ventanillo se veía una claridad lechosa y de lleno en el rostro, fuerte, del padre, que permanece en pie en el centro de la pieza. Recuerda uno de esos cuadros donde un chorro de luz celestial nimbaba la cabeza de un santo que languidece en éxtasis.

—¿Arriba, gandul! ¡Y es la última vez! Dos pisadas fuertes. A pesar de lo brusca, una cariñosa sacudida al mozo-suelo.

Y una voz fina, leve, adormilada:
—Ya voy, padre. Ya voy...
—Toma los pantalones y las alpargatas. En la cocina te espero. ¡A prisa!
Una, dos, tres, cuatro, cinco, seis, siete pisadas más.

Una puerta que rezonga protestas. Un diálogo que comienza muy apagado, allá, en la cocina...

LOS TRES CORAZONES DE PORCELANA

—¿Lo llamaste?
—Lo llamé.
—¿Y tan temprano?... Son las cuatro.
—Le he dicho que son las seis.
—El pobre!
—Nada. Dos horas ganadas.
—¿Para qué?
—Para trabajar?
—¿Tan pequeño... parece mentira!
—Buena edad para el trabajo.
—¿Y vendrá con nosotros al campo?
—Con nosotros, sí.
—¿Y que hará?
—Hoy no llevará más que una azada al hombro. Mañana le daremos un cabritillo—"el blanco"—de los que el domingo parió "La Ceniza" y le diremos que no come más que hinojo y tederá. Habrá que enseñarle a distinguir las hierbas. Y a buscarlas en los recodos de los senderos y en las márgenes de las acacias. Y las tendrá que buscar dos veces al día. Por la mañana y por la tarde. ¡Mucha hierba para el cabritillo lindo! Es una honita manera de comenzar a trabajar. Y los hijos

de los pobres deben ganar tiempo haciendo algo: y no perderlo, para que sean muy diferentes a esos que siendo pobres no trabajan y que para mí son como terribles enfermedades...

—¿Y la escuela?
—Irá, irá como siempre. Primero al quehacer de la escuela. Y después al quehacer de nuevo... Hierba fresca por la mañana. Hierba fresca por la tarde. Y la cabeza fresca a todas horas.

En el marco de la puerta se oye una voz llena de triunfos:
—¡Padre, padre! ¡Ya me levanté!
—Buenos días, hijo; dame un beso.
—¡El café, el café; vamos! Tú, ponlo pronto. Y acérrate hombrecito, que hoy vas a comenzar a vivir. A trabajar.

El niño tiene siete años. La edad de la primera Comunión. Y el rescaldo del fogón se refleja en las tres tacitas, que brillan sobre la ancha mesa de nogal como tres corazones de porcelana.

LA CANCIÓN MATINAL

—¿Te lavaste bien la cara?
—Sí, padre.
—¿Estaba fría el agua, hijo?
—No, madre.

Caminó adelante, como tres sombras de leyenda. Perdidas en la maraña jubilosa de un alba.

El blanco sendero tiene una gracia teológica en la serenidad del amanecer. Hay mucho oro y promesas de mucho azul. El pequeño va al centro. Alta la cabeza. Jugando al péndulo, la azada, sobre el hombro. En el rostro no hay expresión, ni definición alguna, sino la huella de una estupefacción creciente en sus tres amaneceres.

A la izquierda, el padre, silencioso. Y si no fuera por el silencio, todo el brillo alegre que almacena en las pupilas saldría a fundirse con la voz. Acaso calla por que lo sabe.

La madre a la derecha, mirando mucho al hijo. Es su papel. Mirar siempre, siempre, aunque no tenga por qué. Que sepa por no saber qué decir.

Y la voz del padre silba vigorosa, como una saeta, a lo largo del sendero, cabe las arboledas, que comienzan un ensayo lento de cantos de vida y de esperanza.
—Canta, canta mujer, para que tu hijo aprenda.

—¿Quieres que cante, hijo?
—Sí, madre, canta.
Y una brisa que viene de los montes—brisa fresca, matinal, jubilosa, immaculada—les da de lleno en los rostros. Las ropas—haldas, bordes de chaquetas—dicen

—Luis Diego CUSCOY.
Santa Cruz de Tenerife, Enero de 1930.

Una película cómica

El bueno de Rodríguez ama la soledad

Contraviene la ley "seca", arroja del domicilio a la mujer y a los hijos, se desprende del perro, del gato y de los gallos, y se echa a dormir a pierna suelta

Emilio Rodríguez Fernández tiene cincuenta y dos años, una esposa, varios hijos (varones y hembras), un perro y un gato y vive en Madrid en la calle de los Abades número 10.

Todo eso, ¡que ya es tener!, tiene Rodríguez.

Lo que no tiene es la mala costumbre de la embriaguez habitual.

Por eso, en cuanto se bebe dos copas, Rodríguez, que es un hombre formal, hace cosas verdaderamente pintorescas. Véase, si no, lo que hizo el día 3 del actual mes, por la noche, en que su mala estrella le hizo pasar un rato en un establecimiento vinícola, *mano a mano*, con un frasco del de Arganda.

Salió del establecimiento portando un tablon que era un andamio. El peso le abrumaba. Subió a su casa. Fué entrando en los respectivos cuartos de sus hijos Ignacio, Pilar, Emilia, Mercedes, Juan y Jesús y en el de su amante esposa, y los

La Ley "seca" en Helsingfors

¡Hasta los niños se emborrachan!

Cerca de veinte mil personas condenadas por embriaguez

Anuncian de Helsingfors, que las cifras estadísticas que acaban de publicarse demuestran que siguen en aumento las infracciones de la ley *seca* en aquella capital.

Durante el año 1929, cerca de doscientas sesenta mil personas comparecieron ante los Tribunales, acusadas de faltar a la ley de prohibición. De ellas fueron sentenciadas a diversas penas 25,907, lo que representa un 10 por 100 de castigos en relación con los procesados.

Entre los condenados había 1,411 mujeres y 688 niños.

El número de sentencias excede en 1,812 al de las que se dictaron en el año 1928. La diferencia en más de mujeres condenadas ha sido el año anterior de 416.

adiós y se paralizan un leve segundo en serenidad de relieve.

Mientras tanto, una voz canta. Canta también el principio de una gran canción como para ilustrar el principio de una vida:

Tra-la-la, tra-la-la, tra-la-la como huelen las rosas.
Tra-la-la en la senda florida.
Tra-la-la, tra-la-la si el pequeño supiera tra-la-la los rosales que tiene la vida.

Virgilio, Garcilaso, Azorín. Todos tres se han asomado a mirar el campo. Y han suspirado.

Sigue bajando la brisa de los montes. Después cruzaron dos palomas, una mariposa blanca, un perro negro, un gallo fanfarrón y un labriego que saltó una pared a la vuelta del sendero.

LA CUESTION ES LA CUESTION

Dos días. Dos años. O diez. Da lo mismo. No importa el tiempo. La cuestión es que la acción propulsora tomó cuerpo. Eso es lo especial.

Pudo ser aquel niño, aquel padre, aquella madre. O pudieron ser otros muchos niños, otros muchos padres, otras muchas madres. No importa dónde, cómo ni cuando. Ni importa quién. Importa la acción directriz. Respetable.

Una noche. De un día. De un año. De una época.

—Padre. Cogí hinojo, tederá. El cabritillo comió ayer y hoy. Fuf a la escuela. El maestro me habló de Dios y me dijo que Dios fué el primer trabajador; y el primer sabio. Me enseñó a sembrar trigo y a sacar la prueba de la división. En el huerto de la escuela hice un semillero de cebollas. Y esta noche tengo que hacer, aquí en casa, un ejercicio escrito donde diga como las sembré... El viernes principiarán las vacaciones. Me levantaré temprano. Iré contigo y con madre al campo. Cantaremos: porque ya aprendí la canción aquella. Y estudiaré y trabajaré, padre.

—Y vivirás, hijo.
La madre está arreglando las camas. Creo que cambiando las sábanas de la del hijo.

El padre hace mucho humo con su enorme pipa.
El hijo quemó un trocito de papel en la llama de la vela.
(La Pedagogía del obstáculo puede no estar mal. Y puede no estar bien.)

Luis Diego CUSCOY.
Santa Cruz de Tenerife, Enero de 1930.

En los templos

Notas religiosas

Solemne fiesta en honor de San Sebastián Mártir

Como todos los años, hoy, sábado, día 18 del actual, se dará principio a la Novena del Santo Mártir en su ermita de esta capital.

Todas las tardes, a las cinco y media, se leerá la Novena.

El día 20 y los días 25 y 26 habrá también Misa cantada en la citada ermita.

El 26, día en que se celebra la solemnidad de San Sebastián, habrá, a las nueve y media de la mañana, Tercia cantada, y a continuación la Misa solemne.

Por la tarde, a la hora de costumbre, rezado el Santo Rosario, habrá sermón por el R. P. Fr. Tomás Lombardero, O. P., encargado de la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción.

A continuación saldrá la procesión del Santo, recorriendo el itinerario de costumbre.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de mal triz, en el Sanatorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo delegado de la Liga anticáncer española. (Plaza de 25 de Julio, número 4)

De Literatura canaria

"Nuevas Poesías", de don Ramón de Ascanio y León

Nos complacemos en reproducir a continuación las líneas que nuestro colega *Diario de Las Palmas* dedica, en su número del martes último, al notable libro *Nuevas Poesías*, de nuestro ilustre amigo y culto colaborador de GACETA DE TENERIFE don Ramón de Ascanio y León:

"La fecunda inspiración de nuestro compatriota, el veterano poeta don Ramón de Ascanio y León, acaba de dar a la luz pública un precioso tomo, *Nuevas Poesías*, dedicado a sus hijos, en el 74 aniversario de su nacimiento, que nos ha sorprendido por su originalidad, amplios conceptos y bellas imágenes empleadas en las diversas composiciones de que consta; todas son armoniosas y dejan en el lector una impresión gratísima.

Amor Divino.—En la brecha, poema coral.—*A Elena, mi mujer*, recuerdos.—*¿Quién cómo tú?*—En la muerte del marqués de Celada.—*A España*, canto; y *La Laguna*, pinceladas, son composiciones sensibles, delicadas, de un misticismo consolador, por su perfecta armonía, sonoridad y cadencia en la versificación; las bellas formas y los precisos conceptos que emplea al elevar sus puros al Cielo, emocionan por su dulzura y sensibilidad.

Parécia increíble que, a los 74 años de edad, pudiese aún el autor del célebre poema *La Noche* concebir los versos de que consta el libro *Nuevas Poesías*. El lector encontrará en esta nueva producción del veterano poeta don Ramón de Ascanio y León, amabilidad y bellísimas oraciones llenas de dulzura y de amor al Todopoderoso.

Damos la enhorabuena al señor Ascanio y León y hacemos fervientes votos para que *Nuevas Poesías* no sea la última de sus composiciones poéticas que produzca su fecunda inspiración, a la vez que le agradecemos la atención de dedicarnos su citado tomo de poesías."

Un festival benéfico

Las reformas parroquiales en Tejina

El celo y actividad del joven párroco de Tejina, señor Rodríguez Bello, están dando gran impulso a las reformas importantísimas y necesarias que se están llevando a cabo en el mencionado templo.

Para allegar recursos con objeto de poder atender a los gastos de esas reformas parroquiales, se ha organizado por entusiastas elementos de dicha localidad una velada literario-musical, que tendrá lugar el próximo domingo, día 19, en el teatro Unión-Tejina, con sujeción al siguiente programa:

Primera parte
1.—Sinfonía por la orquesta.
2.—*Dos palabras*, discurso por Diego Real.
3.—*Añuncio*, monólogo, por Domingo Felipe.

4.—*El Artículo 255*, divertidísimo sainete, por varios aficionados de la localidad.

Segunda parte
1.—Sinfonía por la orquesta.
2.—Cuadro plástico *El Nacimiento*, por varios jóvenes y señoritas.
3.—*Los betuneros*, canto, por el coro general.

4.—*Escribiendo una carta*, diálogo, por Diego Real y Julia Real.
Terminará el festival con la representación de la revista de tipos, original de Antonio J. Onieva y José Clavero, *Seis retratos tres pesetas*, interpretada por los mismos elementos.

La fiesta promete resultar muy lucida y constituir un verdadero éxito para sus organizadores.

En la Escuela de Comercio

Un acto cultural

El catedrático de la Escuela Especial de Comercio de esta capital y notable poeta don José Hernández Amador, al reanudar anteayer las clases, después de las vacaciones de Navidad, inició un cursillo de conferencias sobre las grandes figuras de la Historia.

Entre los treinta y dos alumnos que tiene en la asignatura de Historia Universal y especial de España, dicho catedrático verificó un sorteo sobre temas históricos, correspondiéndoles el turno a los alumnos señoritas Ana Garrido y Coello, Casilda Varela Duque y Miguel Castro Reyes.

La señorita Ana Garrido disertó sobre la *Vida y muerte de Cleveo*, haciendo atinadas observaciones sobre Jenofonte y la belleza de su estilo.

La señorita Casilda Varela Duque, di-

sertó sobre el *Sitio de Sagunto*, capítulo de las Décadas, obra del inmortal Tito Livio, trayendo a la memoria las célebres frases de Quintiliano al comparar aquel escritor con Heródoto, llamado el padre de la Historia.

Y, por último, el alumno señor Castro Reyes dió lectura a un fragmento de los *Anales*, de Tácito, el gran historiador latino, no solo por su profundidad, sino por la energía con que fustigó el vicio, empujando la virtud.

Sinceramente felicitamos al culto catedrático señor Hernández Amador por ese cursillo de conferencias que ha organizado en la Escuela Especial de Comercio, y por el aprovechamiento que en el acto cultural de anteayer demostraron los alumnos a que en estas líneas aludimos.

PERFILES DEPORTIVOS

GILBERTO CAYOL

"As" de los guardametas canarios y el más popular de los deportistas tinerfeños

De las figuras deportivas de un equipo ninguna que tenga tanta atracción en el gran público como el guardameta.

Hacia esta figura se dirigen todas las miradas en las tardes emotivas de los estadios. Aún sin actuar, el centinela de la puerta es algo así como un símbolo de todos los colores de su equipo y en él se acumulan todas las esperanzas y todas las inquietudes. Se le rodea de una personalidad tan individualista que un cuadro de *foot-ball* viene a ser siempre el conjunto de diez jugadores y un guardameta. El guardameta es algo único, especial, que recibe, de recibir alabanzas las mayores, pero al mismo tiempo, en caso contrario, los más exagerados reproches y exitadas censuras.

Tenerife ha sido siempre una isla pródiga en crear guardametas. Tiene una buena ejecutoria brillante y entusiasta y esto le ha dado una historia deportiva donde se destaca siempre, en primer término, los guardadores de las metas.

Gilberto Cayol, el actual *goal-keeper* del Tenerife, es uno de los continuadores de esta famosa tradición que apuntamos. Este Gilberto Cayol es, en la actualidad, el mejor guardameta del archipiélago, sin duda alguna. En nuestra isla, el más prestigioso, colocado en el marco.

Durante los últimos tiempos—pocos, pues es muy joven—la historia de su Club está íntimamente ligada a su figura de guardameta. Los méritos más sobresalientes y acaso heroicos de los colores blanquiazules, están estrechamente confundidos a Gilberto Cayol, joven y valeroso, de un fuerte perfil distinguido y escueto que acusa una personalidad magnífica.

En la actual temporada deportiva ha sido el más firme baluarte del Club Tenerife. El más depurado estilo de guardameta. Seguro y correcto, de una gran pulcritud en las jugadas, Agil, de fácil percepción y con una cierta fineza de espíritu que da a sus intervenciones una nota atrayente de arte y de vistosidad.

Por demás está hablar, que pronto este jugador—siguiendo también la trayectoria de nuestro histórico deportivo—irá a engrasar nuestros peninsulares. Uno más, sí. Pero no uno de tantos. Pues Gilberto Cayol es hoy, acaso, nuestro futbolista de más recia personalidad, que merece todos los honores, más que por otra cosa, por estar muy fuera de las maneceras actuales de nuestro *foot-ball*, empobrecido y chabacano.

JOANITO.
Santa Cruz de Tenerife, Enero de 1930.

DE LA LUFT HANSA

a desgracia ocurrida al avión alemán "Tenerife"

A continuación nos complacemos en insertar en estas columnas una carta del digno cónsul de Alemania en Tenerife, nuestro distinguido amigo don Jacob Ahlers, así como la que a dicho señor ha dirigido la importante Compañía Deutsche Luft Hansa A. G. de Berlín, relacionada con la desgracia ocurrida al avión *Tenerife*:

Señor director de GACETA DE TENERIFE.
Muy señor mío: Tengo el gusto de incluir copia de la comunicación que con fecha 31 de Diciembre de 1929 he recibido de la Deutsche Luft Hansa A. G. de Berlín, expresando el agradecimiento por las atenciones dispensadas a la tripulación del avión *Tenerife*, por si tiene la

amabilidad de publicarla en el diario de su digna dirección.

Al dar a usted las más expresivas gracias le saludó con toda consideración, J. Ahlers, cónsul de Alemania.—Santa Cruz de Tenerife, 15 de Enero de 1930.

Señor cónsul Ahlers.—Consulado alemán.—Santa Cruz de Tenerife.
Muy distinguido señor cónsul: En nuestra carta anterior le hemos dado ya las gracias por el sentido pésame que nos ha expresado respecto a la desgracia ocurrida a nuestro avión *Tenerife*.

Hoy nos tomamos la libertad de expresar nuestras más sinceras gracias por todas las molestias que se ha tomado durante la estancia de nuestro avión *Tenerife*.

Do muchos fotografías que nos han llegado hemos comprendido el contacto íntimo que ha existido entre la tripulación de nuestro avión y el pueblo de esa isla, lo que también lo consideramos debido a su amable intervención.

Desearnos extender nuestro agradecimiento a todas las autoridades del Estado y a las locales, como asimismo al señor Groth.

Le estimaríamos mucho si tuviese la amabilidad de trasladar nuestro profundo agradecimiento a los señores capitán general, gobernador civil, Cabildo Insular y demás autoridades y particulares que tanto se han molestado por la tripulación de nuestro avión.

Abrigamos la esperanza que podemos contar también en el futuro con su ayuda en cuanto nuestros intereses de Aviación nos permita volver a esa isla.

Con la más distinguida consideración, *Deutsche Luft Hansa A. G.*—Berlín W 8, 31 Diciembre de 1929.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, sábado, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. Eduardo Champín	173'33
" José Conejo	256'34
" Enrique Abad	56'50
" Alfonso Pérez	1,175'50
Sr. jefe Centro Telégrafos	282'11
Sr. presidente de la Mancomunidad.	1,999'66
Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife	70,376'00
Idem La Guancha	4,864'00
Idem Güímar	4,028'00
Idem Hermigua	1,216'00
Idem Icod	3,864'00
Idem La Laguna	19,608'00
Idem Orotava	14,060'00
Idem Fuencaliente	684'00
Idem Tacoronte	2,584'00
Idem Puerto de la Cruz	17,556'00
Idem San Juan de la Rambla	1,444'00
Idem San Miguel	1,216'00
Idem Santa Cruz de la Palma	9,272'00
Idem Los Silos	3,572'00
Idem Tazacorte	2,584'00

PARA PREPARAR rápida y cómodamente un té de exquisito aroma, nada mejor que una TETERA ELECTRICA "PROTOS", que por su elegante presentación constituye además un adorno para la mesa. BAZAR COLON, Alfonso XIII, 27.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

La propiedad urbana El empadronamiento tributario en esta capital

Con estos mismos títulos publicamos unas líneas en nuestro número del miércoles, para tratar de un asunto de tanta actualidad local como es el estarse repartiendo unos impresos del Excmo. Ayuntamiento para que, bajo el título de Empadronamiento tributario, llenen sus respectivos epígrafes los propietarios de fincas urbanas.

A la vista de las declaraciones que se están pidiendo a los propietarios de fincas urbanas de esta capital, nos creemos en el deber de mostrar nuestra extrañeza ante algunos de los particulares sobre los que la Alcaldía solicita declaración a los referidos propietarios. Y, también, nos permitimos excitar a la Alcaldía a que hiciera público el texto legal en que se fundaba para la circulación de ese empadronamiento tributario. Ni más ni menos. A esto quedó reducido el alcance de las líneas que sobre dicho asunto publicamos el pasado día 14.

La Alcaldía ha contestado a esa excitación nuestra, en la nota oficiosa que ayer insertamos en estas columnas. Según manifiesta la Alcaldía, existe el texto legal que la autoriza para ese empadronamiento tributario. Aceptamos esa declaración terminante de la Alcaldía, aun sin tomarnos la molestia de buscar en las Ordenanzas municipales el apartado cuartel del artículo ocho de las mismas, en que dice se dispone lo que se está haciendo con los mencionados empadronamientos.

Y se añade en la nota de la Alcaldía: "La declaración de los propietarios se contrae exclusivamente a los datos precisos para la cobranza de los arbitrios de alcantarillado, canales, bajantes y aleros, paso de carruajes por aceras, desinfecciones, agua a presión y retretes sin cierre hidráulico."

Está bien. Pero lo que ya no nos parece tan claro, es que además de los indicados datos para la cobranza de los arbitrios de alcantarillado, canales, etc., etc., se les pida a los propietarios declaraciones acerca del número de inquilinos que habitan su casa, alquiler de ésta e industrias en la misma establecidas.

No le parece al señor alcalde que estos últimos datos a quienes deben pedirse es a los inquilinos de las casas, cuando a estos les pase el Ayuntamiento las hojas de empadronamiento correspondiente? Ni sobre las industrias, ni el alquiler de las casas pagan los propietarios ningún arbitrio municipal, cuando no sean los propietarios los que habitan la casa y en ella tengan establecida alguna industria. Por consiguiente, creemos que en las hojas de

La Casa de los Obreros de Santa Cruz de Tenerife

Siguiendo la costumbre anual se hace constar, para conocimiento de los socios, las clases y números de servicios prestados por la sociedad a los mismos durante el pasado año de 1929, en unión de otros datos de interés.

El número de consultas de Medicina general en el local social y a domicilio fué de 16.783 durante el citado año.

Los enfermos hospitalizados en la Clínica de la sociedad fueron de 117. De ellos fueron operados de Cirugía mayor, trepanación, extracción de matriz, ovarios, cáncer, tumores, etc., 63; y de Cirugía menor, los cincuenta y cuatro restantes, constituyendo la totalidad de las operaciones un completo éxito, pues no se registró ni una sola defunción. Las citadas intervenciones quirúrgicas fueron efectuadas todas por el médico cirujano, director de la Clínica de la sociedad, don Juan Rodríguez López, auxiliado por los médicos ayudantes de Clínica doctor Robayna, García Ramos, Farfán y Secchi, y por el practicante mayor don Francisco Hernández, y los practicantes don José Hernández, don Eulalio Giménez y don Antonio González Bautista, que forman parte del Cuerpo de facultativos de La Casa de los Obreros.

La sala de Rayos X, a cargo del doctor Robayna, prestó servicio a 785 socios.

Las salas de Diatermia, Lámparas de Cuarzo, Pantostato y curas por electricidad prestaron 986 servicios.

Servicio de especialistas.—Enfermedades de los ojos, a cargo de don Corvina Rodríguez López, 780 intervenciones y curaciones. Enfermedades de la infancia, a cargo del doctor don Diego E. Guigou, 360 consultas y asistencias.

Los servicios a cargo de los practicantes de la sociedad, consistentes en curaciones, inyecciones, etc., en la Clínica y a domicilio, fueron 17.803 durante el año.

La cantidad pagada por la sociedad por recetas de los socios a las Farmacias durante el año, ascienden a 32.605 pesetas con 54 céntimos.

El número de análisis químicos efectuados por los bacteriólogos a los socios importó 2.232 pesetas.

Los socorros en metálico a los socios asciende a 3.975 pesetas.

La escuela para socios y sus hijos funcionó durante todo el año, bajo dirección competente, con un promedio de 70 alumnos y un mínimo de 49.

El número de socios con que cuenta en la actualidad esta sociedad es de 5.218, continuando la cuota mensual de dos pesetas.

Se recuerda a los socios la obligación en que están de adquirir el Carné de Identidad en el local social, Rambla del General Gutiérrez número 5, donde diariamente están abiertas las oficinas, de diez a doce

de la mañana y de dos a seis de la tarde. También podrán pedir toda clase de datos o hacer reclamaciones a dichas horas y al jefe del servicio de oficinas.

Lo que se hace público para conocimiento de los socios.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de Enero de 1930.—P. A. de la J. D., el secretario, José López; visto bueno: el presidente, Faustino Martín Albertos.

LOS SPORTS EN GARACHICO

El equipo de esta capital Canarias Sporting Club, se desplazará mañana, domingo, a la Caleta Interian, de Garachico, para contender con el Club Interian.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: DIA 17 ENERO DE 1930

Temperatura máxima: 19°. Temperatura mínima: 14°. Humedad relativa media: 55 centésimas. Dirección dominante del viento: NW. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas: 658 kilómetros. Agua evaporada durante las últimas 24 horas: 5° milímetros. Precipitación acuosa: 0°6 milímetros. Estado general del cielo: Nuboso. Estado general del mar: Rizado. El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJES En el trasatlántico alemán "Cap Arcona", llegó a esta capital, con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, nuestro joven y distinguido paisano el diplomático don Juan Schwartz y Diaz Flores, secretario de la Embajada de España en Oslo.

Igualmente llegó anteayer en el "Cap Arcona", la señora esposa de nuestro distinguido amigo don Enrique Taig, gerente del Hotel Quisisana.

En la mañana de anteayer regresó de Las Palmas don Luis Peipoeh, ingeniero asesor-técnico del Patronato Nacional del Turismo, quien permanecerá unos días en esta capital, estudiando el desarrollo turístico en la isla, especialmente en lo que se refiere a la cuestión hotelera.

Ha llegado de Las Palmas el estudiante don José M. del Campo Liarena.

De Las Palmas ha regresado el vicecónsul inglés en esta plaza, Mr. R. C. Grippiths.

En unión de sus hermanas ha llegado de Las Palmas don Juan Marrero.

Regresó a Las Palmas el joven don Agustín Manrique de Lara y Bravo de Laguna.

En unión de su familia ha regresado a Las Palmas don Luis de León y Castillo.

Para la Península ha hecho viaje el representante de los Cabildos Insulares de la vecina provincia en la Asamblea Nacional, don Eugenio Rijo y Rocha.

En el vapor "Infanta Cristina" regresó anoche de la Península nuestro distinguido amigo el capitán de Infantería don Eduardo Pintado, a quien reiteramos nuestro pésame con motivo del fallecimiento de su hermano el teniente de navío don José Luis Pintado.

Igualmente llegó ayer de la Península en el vapor "Infanta Cristina", nuestro distinguido amigo don José López y Mar-

lín Romero, representante de la Mancomunidad de esta provincia en la Asamblea Nacional.

De la Península llegó ayer don Emilio Novoa, ingeniero de la Compañía Telefónica Nacional de España.

También ha llegado de la Península el capitán de Artillería don Leopoldo Gorostiza, que ha sido destinado a esta plaza.

Para la Península hará viaje mañana, domingo, el rector de la Universidad de La Laguna, don José Escobedo, que marcha a Madrid como representante de dicho Centro en la Asamblea.

Igualmente se embarcará mañana para la Península, acompañado de su señora esposa, nuestro estimado amigo don Juan Fernández Oliva.

ENFERMOS En la vecina ciudad de La Laguna, se encuentran restalecidos de sus respectivas indisposiciones nuestros distinguidos amigos el canónigo de la Santa Iglesia Catedral diocesana don José García Ortega y el letrado don Domingo Cabrera Cruz.

—Sigue enfermo de bastante cuidado el ex-alcalde de la ciudad de Arucas don Juan Ponce Castellano.

NATALICIOS En Las Palmas ha dado a luz una niña la señora esposa de don Luis Meléndez Bojart.

—Ha dado a luz un niño en esta capital la señora esposa de don Julio García.

—Ha dado a luz una niña en esta capital la joven señora esposa de nuestro distinguido amigo el médico don Rosendí García Ramos.

BODA Ha sido pedida en Las Palmas la mano de la señorita María del Carmen López Castro, para don Eduardo Sá Bravo de Laguna.

ILFORD "El film para sus horas libres" Es la película que por su gran sensibilidad permite hacer instantáneas en días de luces desfavorables. Revelado gratuito: San José, número 27. Santiago Cruz Gómez, Sucr.

Cabildo Insular

OPOSICIONES DESIERTAS En la mañana de ayer terminaron las oposiciones que se venían celebrando en el Cabildo Insular de Tenerife, para proveer dos plazas de médicos numerarios del Hospital civil.

Las oposiciones quedaron desiertas, por no reunir los opositores presentados puntuación suficiente para tomar parte en el último ejercicio.

Casino de Sta. Cruz de Tenerife

El próximo domingo, día 19, tendrá lugar en esta sociedad una fiesta que comenzará a las cuatro y media de la tarde.

Dada la circunstancia de concurrir a ella los señores turistas, que probablemente llegarán el próximo domingo a esta capital, se ruega a los señores socios puntualidad, a los efectos del servicio.

Santa Cruz de Tenerife, 14 de

Gobierno civil

VISITAS En la mañana de anteayer visitó al gobernador civil el rector de la Universidad de La Laguna, don José Escobedo, quien se despidió del señor Benito Quintero, con motivo de marchar a Madrid para asistir a los Plenos de la Asamblea como representante de dicho Centro docente.

También recibió anteayer el señor Benito Quintero la visita del ingeniero asesor-técnico del Patronato Nacional del Turismo, don Luis Peipoeh, informando a dicha autoridad acerca del objeto de su viaje, que está relacionado con el turismo en esta isla.

El gobernador civil recibió ayer tarde al representante de la Mancomunidad de esta provincia en la Asamblea Nacional don José López y Martín Romero, que ha regresado de la Península.

Dió cuenta al señor Benito Quintero de traer el expediente de concierto económico entre el Estado y el Cabildo de la isla de la Palma, para la construcción de carreteras en la misma, con una carta del ministro de Fomento, para que por la Junta Administrativa de Carreteras se informe lo antes posible.

El gobernador civil, convocará para la próxima semana al Comité Ejecutivo de dicho organismo y para la siguiente al Pleno de la Junta, con objeto de informar en el referido asunto.

PELICULAS AUTORIZADAS Y PROHIBIDAS Por la Dirección General de Seguridad se ha autorizado la proyección de las películas "El Príncipe Estavros", marca Hecevald Film; "El misterio de la puerta del Sol", y "Fragmentos de las trece onzas de oro", marca F. M. Vitores; "Revista Paramount 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38 y 40"; "Revista Paramount sonora números 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39 y 41"; "Félix va de juerga"; "Félix en la pista"; "Félix polizone aéreo", todas marca Paramount.

También comunica la Dirección General de Seguridad haberse prohibido la proyección de la película "Heast metrotone número 3 noticiario sonoro", de la Casa Metro Goldwyn.

Se alquila

Un piso en la calle del Dr. Comenge 78 Darán Razon en la misma.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Santa Cruz de Tenerife

AVISO La "Gaceta" del 29 de Diciembre de 1929, publica la Real orden del día 11 de dicho mes, del Ministerio de Economía Nacional, por la que se obliga a todos los productores, comerciantes, especuladores, exportadores, etc., de productos agrícolas, substancias alimenticias, aceites, bebidas alcohólicas, bebidas en general, y condimentos de origen vegetal, que envíen dichos artículos a los mercados extranjeros, a inscribirse en el Registro de Exportadores de la Dirección General de Comercio y Abastos, con la anticipación debida, para poder exportar.

La Dirección General de Comercio y Abastos se ha dirigido al Consejo Superior de Cámaras de Comercio en el sentido de que para facilitar la aplicación de dicha disposición se encargaran las Cámaras de Comercio de recoger las instancias solicitando la inscripción, las que se remitirán al Consejo para su presentación en la Dirección General y adjudicación del número que ha de corresponder a cada exportador, los que se comunicarán a las Cámaras por mediación del Consejo Superior, para que estas a su vez los comuniquen a los interesados.

La Cámara Oficial de Comercio de la provincia de Santa Cruz de Tenerife, gestiona telegráficamente de la Dirección General por conducto del Consejo Superior una prórroga hasta el 15 de Febrero próximo para la aplicación de dicha disposición, con objeto de que tengan tiempo suficiente para presentar sus instancias los exportadores domiciliados en las demás islas; y, para que los señores exportadores de los artículos indicados puedan cumplir rápidamente con lo ordenado, en el domicilio de esta Cámara, Doctor Comenge número 13, todos los días laborables, de 3 a 6 de la tarde, puedan recoger un impreso de la instancia que deben cursar, las que una vez llenas y suscritas por los interesados se irán remitiendo al Consejo Superior de Cámaras de Comercio a los efectos expresados.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de Enero de 1930.—El presidente, Andrés Lombet; El secretario, Eusebio Ramos.

EN LA PUNTA DEL HIDALGO

Radiación de una imagen de Nuestra Señora del Carmen

En la Punta del Hidalgo se celebrará mañana, domingo, 19 del corriente, a las cuatro de la tarde, el acto de la bendición de la Imagen de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina española.

Al terminar dicha ceremonia, nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada, dejará oír su elocuente palabra para cantar las glorias del Carmelo, imponiendo luego el escapulario de la Virgen del Carmen a todas cuantas personas deseen ingresar y pertenecer a su Cofradía.

Y, por último, los cuatro pescadores más viejos de la Punta del Hidalgo, conducirán la Imagen al santuario que se ha construido en "La Hoya", por ser el sitio de dicho barrio donde reside la mayoría de aquellos y por estar frente al mar.

La Banda de música La Fe, de La Laguna, se ha prestado gustosa a asistir al acto, para darle mayor ostentación.

Por la noche habrá paseo amenizado por dicha agrupación, quemándose a la terminación vistosos fuegos artificiales.

ANUNCIE USTED EN "Gaceta de Tenerife"

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

VAPORES LLEGADOS AYER "Garth Castle", inglés, de Londres; consignado a Hamilton.

"Sicily", inglés, de Rosario y San Vicente; consignado a Hamilton.

"Umwuma", inglés, de Londres; consignado a Cory.

"Ardeola", inglés, de Liverpool y Las Palmas; consignado a Yeoward.

"Sunflower", portugués, de Lisboa y Las Palmas; consignado a Elder.

"Gomera", español, de Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.

"Boheme", español, de Hermigua y escalas; consignado a Padrón.

"Arucas", alemán, de Bremen; consignado a M. Cruz.

"Kilström", holandés, de Hamburgo y Burdeos; consignado a Hamilton.

"Infanta Beatriz", español, de Sevilla y Cádiz; consignado a M. Cruz.

VAPORES DESPACHADOS AYER "Garth Castle", inglés, para Beira y escalas.

"Umwuma", inglés, para Beira y escalas.

"Sicily", inglés, para Liverpool.

"Arucas", alemán, para Hamburgo.

"Sunflower", portugués, para Lisboa.

"Isla de Tenerife", español, para Cádiz y Barcelona.

"Astur Galaico", español, para San Sebastián de la Gomera.

"Gomera", español, para Las Palmas.

"Kilström", holandés, para Burutu.

UNA VIAJERA ILUSTRE

La Princesa de Braganza llegará hoy a esta capital

Según reiteradamente tenemos anunciado, hoy, sábado, en las primeras horas de la mañana llegará a nuestro puerto el grandioso trasatlántico "France".

A su bordo conduce numerosos turistas americanos, que se proponen hacer excursiones al Norte de la isla, pues el "France" zarpará de nuestro puerto esta noche.

Según radio recibido por la Casa consiguaria del trasatlántico "France", a bordo de dicho buque viaja S. A. la Princesa de Braganza.

Teatros y cines

TEATRO GUIMERA Para esta noche, a las nueve y media, se anuncia el estreno de la notable producción de la Paramount, "Tejados de vidrios", en la que realiza una suprema creación la encantadora y bella artista Magde Bellamy.

En esta función se presentará al público el notable artista enciclopédico Gran Fregolino, que cuenta con un extenso repertorio en transformaciones y ventriloquía.

PARQUE RECREATIVO A las ocho menos cuarto, se proyectará la película americana "Vaqueros con agallas", de interesante argumento.

En la segunda Sección, a las nueve y media, se exhibirá la interesante cinta "El héroe del desierto".

Comenzará el espectáculo con una atrayente Revista.

CINEMA VICTORIA En la Sección de las siete y media y ocho menos cuarto se pasará por primera y única vez la magnífica película, en seis partes, "Los héroes de la noche", y la de actualidades "Noticiario Fox 44".

La Sección de las nueve y cuarto y nueve y media tiene de programa el estreno de la interesante película, en seis partes, "Los peligros de Nueva York"; y la de una parte titulada "La cleptomana".

CINE LA PAZ A las siete y media, la delicada comedia cinematográfica "La eterna vencedora", por la genial artista Irene Rich.

A las nueve y cuarto, la sugestiva película, de la Paramount, "Diplomacia", por la bella artista Neil Hamilton.

Además se exhibirá una interesante Revista.

EN EL YATE "MIGRANT"

Un millonario que viene a pescar en la vecina costa de África

Ha llegado al Puerto de La Luz, procedente de Southampton, el yate inglés "Migrant" que ha sido amarrado a una boya en el interior del puerto.

Este buque es propiedad de Mr. Guinness, acudalado propietario y gran deportista, persona conocidísima en Inglaterra, donde su nombre es famoso, pues es hermano del dueño de las grandes cervecerías "Guinness".

Mr. Guinness llegará el próximo día 21 a bordo del vapor holandés "Getria", acompañado de otras varias personalidades y seguidamente pasará a su yate "Migrant", que se hará a la mar para dedicarse varios días a las faenas de la pesca en el litoral de la vecina costa de África.

BAUTISMO DE UNA ALUMNA

Un acto simpático

Ayer, a las siete y media de la mañana, tuvo efecto en la parroquia de San Francisco, de esta capital, el bautismo de la alumna de la Escuela Graduada del barrio Norte Libertad Tremp, habiendo verificado su primera Comunión durante la Misa de ocho.

Fueron sus padrinos don Antonio Toledo y su señora esposa, doña Fideia Díaz. Dicha adulta entró en el número de los cristianos con el nombre de María Libertad.

Al acto asistió gran número de alumnos de la referida Escuela, que participaban del regocijo experimentado por su condiscípula.

Felicidades a la citada alumna y al Profesorado de dicho Centro y muy especialmente a su digna directora, D.ª Fideia Díaz Yanes, a cuyo interés debe esta educanda el acto de ayer, de tanta trascendencia en su vida espiritual.

Vida judicial

UNA VISTA CIVIL El día 14 del actual mes se celebró en la Audiencia de Las Palmas la vista civil de los autos de mayor cuantía, seguidos por don Gregorio Martín Muñoz, contra don Eufemiano Fuentes, por cobro de pesetas.

Informaron los letrados don José Mesa y López, por la parte demandada; y el señor Díaz Saavedra, por la demandante.

Intervinieron como procuradores los señores Solís y Mesa y López (Don Diego).

LAS NOTARIAS VACANTES EN CANARIAS

En la Gaceta de Madrid del día 14 del actual mes, se han publicado las siguientes disposiciones que afectan a Canarias: Anunciando la vacante de la Notaría del Partido de Telde, por haber sido trasladado el titular don Antonio Tresgüerras, correspondiendo dicha vacante al turno de ascenso en la categoría.

Anunciando la vacante de la Notaría del Partido de San Sebastián de la Gomera, que corresponde al turno de antigüedad en la carrera.

"LA FUNERARIA"

SERVICIO PERMANENTE Imeldo Seris, 108. -: Teléfono 581.

Saber escoger Esta es la cuestión en todos los órdenes de la vida. Para su profesión, para su país, para sus amistades, para su vida sentimental, es indispensable una buena elección. Para sus dolencias, también lo primordial es dar con un buen médico y un buen medicamento. Sea, pues, exigente al escoger. Si tiene TOS, por ejemplo, elija un buen remedio. Un remedio activo, rápido, seguro, consagrado por los años, que prevenga sus bronquios contra futuras complicaciones. Las PASTILLAS del Dr. ANDREU cumplen estos requisitos. Descongestionan, calman la irritación de las mucosas y hacen expectorar. No pida "algo para la Tos". Pida Pastillas del Dr. Andreu

ZENITH EL RELOJ MAS EXACTO

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

De Cataluña

Un alcalde destituido

Madrid 17 245.—Comunican de Tarragona que el alcalde de Hospital de la Sida destituido por haber denegado auxilio a los estudiantes valencianos que iban a la Exposición de Barcelona a pie.

La boda de Ricardo Zamora

Dicen de Barcelona que para el día 22 del actual mes está señalada la boda del famoso guardameta del Real Club Deportivo Español, Ricardo Zamora, con una bella señorita de aquella localidad.

Con este motivo, el Club a que pertenece le ha hecho objeto de un valioso presente de boda.

Obreros sin trabajo

Madrid 17 1845.—De Barcelona llegan noticias dando cuenta de que una comisión de obreros sin trabajo visitó al gobernador civil.

Los comisionados solicitaron auxilio de dicha autoridad, quien les prometió dar cuenta de su petición al Gobierno.

Los viajes de S. M. el Rey

Presenciando las pruebas de un nuevo invento

Madrid 17 230.—De Barcelona comunican que el marqués de Estella en unión de las autoridades de la Ciudad Condal, presenciaron las pruebas de un nuevo aparato que ha inventado el ingeniero señor Torroja.

Este aparato señala radiotelegráficamente la situación de los buques en los días de niebla, evitando así los choques.

El jefe del Gobierno felicitó al inventor, prometiendo hablar al ministro de Marina para que se celebren las pruebas con carácter oficial.

El Rey inaugura una tómbola

También dicen las anteriores noticias que S. M. el Rey asistió esta tarde al Palacio de Artes Decorativas.

Añaden que el Monarca inauguró una tómbola benéfica instalada en el vestíbulo de dicho Palacio, a beneficio del Albergue de San Antonio.

El Monarca y el jefe del Gobierno regresan a Madrid

El Monarca asistió esta tarde a un partido de pelota. Después emprendió don Alfonso viaje de regreso a Madrid, acompañado del marqués de Estella y su séquito palatino, dispénsandoseles una entusiasta despedida.

La llegada a Madrid

Madrid 17 1845.—Esta mañana llegó a Madrid procedente de Barcelona S. M. el Rey, en unión del jefe del Gobierno.

En la estación esperaban al Monarca su augusto hijo el Infante don Jaime, el Infante don Fernando, el Gobierno, las autoridades y alto personal palatino.

Tanto el Monarca como el marqués de Estella se muestran muy satisfechos de los agasajos que les dispensaron en la Ciudad Condal, haciendo resaltar la brillantez que revistió la clausura de la Exposición.

El marqués de Estella preguntó a los ministros cómo se encontraba de la luxación que padece el conde de los Andes, contestándosele que seguía mejorando.

La Asamblea Nacional

Reunión de la Comisión de Gobierno interior

Madrid 17 230.—El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, hablando esta noche con los periodistas, dijo que se había reunido la Comisión de gobierno interior de la Asamblea.

Añadió que se examinó el presupuesto de dicha Cámara, introduciendo unas economías que ascienden a 320.000 pesetas.

Nuevo asambleista

Ha aceptado el cargo de asambleista el catedrático D. José Castillo, como representante de la Universidad de Barcelona.

Varias noticias

Vapor español que encalla

Madrid 17 230.—Según telegrafían de Londres, el vapor español "Induchu" ha encallado en un banco de arena situado a la altura de Port-Cawl.

El accidente se originó a consecuencia de la intensa neblina reinante en aquellas aguas.

Añaden que varios remolcadores han salido para el lugar del suceso.

con objeto de prestar auxilio a dicho vapor.

La entrada de la uva en Almería

Llegan despachos de Washington comunicando que el embajador de España en los Estados Unidos, ha interesado del ministro de Agricultura se permita la entrada en dicho territorio de la uva de Almería, y otros productos españoles.

Nuestro representante explicó que ya ha sido extinguida la mosca mediterránea en Norteamérica.

La crisis del Gobierno francés

De Lisboa llegan noticias dando cuenta del curso que lleva la crisis del Gobierno, la cual parece se ha solucionado.

Expresan que el coronel Passos ha sido encargado de la formación de el nuevo Gabinete.

Este espera poder presentar esta noche al presidente la lista del nuevo Ministerio.

El Presidente de la República ha declarado que encargó al coronel Passos la formación de Gobierno porque tiene confianza en su patriotismo y en su afecto a la Dictadura.

El próximo Congreso de Urología

En el próximo mes de Abril se celebrará en Madrid el cuarto Congreso Internacional de Urología, bajo el patronato del Rey de España, habiendo anunciado su concurrencia al expresado Congreso, doctores especialistas de 24 países extranjeros.

El Residente francés de Marruecos

Madrid 17 1845.—Ha llegado a esta corte el Residente francés de Marruecos monsieur Lucien Saint.

En la estación fué recibido por el director interino de Marruecos, que lo saludó en nombre del Gobierno.

También acudió a recibirlo el embajador de Francia en Madrid, así como numerosos elementos de la colonia de dicha Nación residentes en esta corte.

El marqués de Valdecilla repuesto

De Santander se reciben noticias comunicando que se halla restablecido de su reciente enfermedad el filántropo marqués de Valdecilla.

Añaden que visitó la Casa de Salud que lleva su nombre, siendo muy felicitado por hallarse repuesto de su enfermedad.

Un millonario deja su fortuna a dos criadas

También dan cuenta de Santander de haber fallecido una acaudalada persona, muy conocida en dicha localidad, que posee una fortuna de tres millones.

Añaden que al abrirse el testamento, se ha visto que deshereda a sus sobrinos, únicos familiares que tiene, dejando toda su fortuna a favor de sus dos criadas.

Notas palatinas

Banquete en Palacio

Madrid 17 1845.—Esta mañana se verificó un banquete en Palacio, que S. M. el Rey ofreció a los marqueses de Carisbrooke, que se encuentran actualmente en Madrid.

También asistieron a la comida varios palatinos.

El jefe del Gobierno en Palacio

El marqués de Estella acudió hoy a Palacio con objeto de despachar con S. M. el Rey.

Antes de entrar el presidente se detuvo a conversar con los representantes de la Prensa, a quienes saludó con motivo de haber regresado de Barcelona.

Esta mañana—dijo el marqués de Estella—quise hablar con los periodistas en la estación, pero no tuve ocasión para ello, por lo cual ya les entregaré una nota.

También expresó el general Primo de Rivera que llevaba algunos asuntos para someterlos a la firma de S. M. el Rey, entre ellos la nomenclatura de la Dirección de Marruecos.

Una estatua de la Reina Cristina

La Directiva del Casino de Clases estuvo hoy en Palacio, entregando al Monarca una estatua de bronce de la Reina Cristina, que ha confeccionado el soldado Juan Basalló.

El Soberano agradeció mucho el recuerdo.

Audiencia militar

Esta mañana recibió S. M. el Rey una extensa audiencia militar, en la que figuraban numerosos generales jefes y oficiales de las distinguidas Armas del Ejército.

Del Gobierno

Banquete al Residente francés de Marruecos

Madrid 17 1845.—El jefe del Gobierno ofrecerá esta noche un banquete a monsieur Lucien Saint, Residente francés de Marruecos, a cuya comida asistirán los ministros.

Ultima hora

Banquete en Palacio al Residente francés

Madrid 18 245.—En Palacio fué obsequiado hoy, al medio día, con un banquete, el Residente francés de Marruecos monsieur Lucien Saint.

Terminado el almuerzo, S. M. el Rey, monsieur Saint y el marqués de Estella, se trasladaron al salón de Columnas, donde permanecieron un rato de conversación.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

UN ACCIDENTE DEL TRABAJO

El miércoles último, a las cinco de la mañana, cuando estaban los obreros de la Compañía Metropolitana, remoladora del alcantarillado de Puerto de La Luz, dedicados a los trabajos de construcción de un túnel, a los efectos de dicho alcantarillado, hubo una explosión de una lámpara de las que se utilizan para alumbrar su interior, resultando heridos los siguientes obreros:

Vicente Pérez Casado, de 22 años, de quemaduras en la frente, cara, ambos brazos, antebrazo, manos, piernas y pies.

Francisco García Francés, de 17 años, de quemaduras en la frente, cara, brazo izquierdo, ambos antebrazos y manos.

Domingo Vega Hernández, de 60 años, de quemaduras en la frente, ambos antebrazos y manos.

Leandro Umpiérrez Peña, de 17 años, quemaduras en el antebrazo y mano derecha.

Sebastián Pérez Camino, 22 años, de Tenerife, de quemaduras de primero y segundo grado en el cuello mano derecha y ambos pies.

Según referencias, el motivo de la explosión fué debido a que al colocar gasolina en una de las lámparas que habían de servir a los obreros en los trabajos del interior del túnel, algunos de los operarios, no apreciando que a consecuencia de haberse derramado alguna gasolina, ésta se había volatilizado, saturando la atmósfera, y al encender la lámpara, se incendió aquella produciendo la explosión.

MUERE EL JOVEN HERIDO EN LA LAGUNA DE UNA PUSALADA

El jueves último, a las seis de la tarde dejó de existir en el Hospital de Dolores, de La Laguna, el joven Domingo García Leal, que, como ya saben los lectores, fué agredido en la noche del domingo último en una taberna de la plaza de San Juan de aquella ciudad, por Manuel Suárez González, que le asestó una puñalada en el bajo vientre, con salida de los intestinos.

En la mañana de anteayer se agravo extraordinariamente el malogrado joven comprendiendo los médicos de guardia que eran ya inútiles todos los esfuerzos de la ciencia.

La víctima contaba 35 años de edad, y vivía con su familia en la calle del Juzgo, de la vecina ciudad.

Desearse en paz y reciban nuestro pésame sus familiares.

DENUNCIA FALSA

En el puesto de la Guardia civil de Tacoronte presentó denuncia la vecina del Sauzal, Juana Afonso Goya, por haberle

Al salir del Regio Alcázar, el Residente francés conversó con los periodistas, quien se mostró muy satisfecho de la comida, pues dijo que había pasado un rato muy agradable.

Añadió que entregó a S. M. el Rey un obsequio, del que era portador.

El jefe del Gobierno hablando con los periodistas

También el marqués de Estella, al abandonar Palacio, después del almuerzo en honor del Residente francés, habló con los periodistas.

Esta noche tenemos una comida en el Ministerio—dijo—, a la que asistirán el general Sanjurjo, el general Berenguer, los ministros de la Guerra y Marina y algún otro; en total una docena de personas.

Estamos celebrando unas conferencias con París—añadió—para enterarnos en líneas generales del funcionamiento del Banco Internacional de Reparaciones. Queremos estudiar la forma en que podemos pertenecer a él, teniendo de ello antecedentes antes del Consejo que se celebrará mañana, para tomar una resolución.

Una nota del marqués de Estella

Esta noche le ha sido facilitada a la Prensa una nota del marqués de Estella, relacionada con un artículo que ha publicado el periódico "Le Temps", de París, del que es autor el diplomático señor Pérez Caballero.

El presidente elogia la actitud del relativo madrileño "A B C", manteniendo una discusión con motivo de dicho artículo.

Se duelen el general Primo de Rivera de la conducta del referido diario parisiense, por haber acogido tal artículo.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 18 de Enero

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras, Francos, Liras, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.



¿Por qué sufrir?...

SELLO DEL

DR. FAIVRE

cura rápidamente

GRIPE, FIEBRES, DOLORES

de CABEZA,

de MUELAS,

REUMATISMOS

Sin Peligro para el Corazon

Sin Fatiga para el Estomago

Caja 0,30

Caja de 12 - Ptas. 3.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

Actualidades

EL VAPOR "INFANTA CRISTINA"

Procedente de Cádiz llegó ayer tarde el vapor correo "Infanta Cristina", conduciendo correspondencia y pasajeros para esta isla.

Dicho buque zarpará mañana, domingo, a las doce del día, para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

¡CUOTAS!

La Representación del Tiro Nacional de España en Tenerife, ha sido autorizada por la superioridad para establecer, desde primero de Febrero próximo, una escuela de enseñanza militar, con el fin de instruir, y extender certificados de aptitud, a los mozos que tengan que hacerlos antes de ir a filas; así como a todo el que quiera llevar esa enseñanza hecha al cuartel.

Profesorado competente. Matrículas al alcance de todos. Instrucción a horas compatibles con toda clase de ocupaciones. Informes completos y gratuitos en Ruíz de Padrón, 5, oficinas.

Círculo de Amistad XII de Enero

CASINO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Por acuerdo de la Junta directiva, se abre un concurso por término de quince días, a contar de esta fecha, para tomar en arrendamiento los servicios de la Cantina de este Casino, bajo las siguientes condiciones.

PRIMERA: Que dicho concurso versará sobre el tipo de DOSCIENTAS pesetas mensuales que se fija como minimum.

SEGUNDA: El adjudicatario del servicio vendrá obligado a presentar un fiador de solvencia a juicio de la Junta directiva.

TERCERA: Que las horas de presentación de solicitudes, serán de las veinte a las veintidós.

CUARTA: Que el sobre contenga la indicación objeto del Concurso, y

QUINTA: Que la Junta directiva se reserva el derecho de admitir la que crea más conveniente o desecharla todas.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de Marzo de 1930.—El presidente accidental, RAFAEL PÉREZ S. PINEDO.—P. A. de la J. D., el secretario, IMELDO BARBUZANO

ACEITE DE RICINO

"ERBA"

Sin sabor.

Sin olor.

Sin color.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Representante:

Don A. José María Segura Adell

Pérez Galdós núm. 1.

Santa Cruz de Tenerife.



Los niños débiles

propenden a enfermar gravemente de las vías respiratorias a causa de las inclemencias del tiempo.

Para defenderse de esos cambios bruscos, precisa mantener robusto y sano el organismo debilitado. Esto se consigue rápidamente con el uso del activísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

Advertisement for Citocol with text: 'TEND CON AGUA FRIA CON LOS TINTES DOMESTICOS CITOCOL de Brauns'



Llegada y salida de Vapores



Fred Olsen & Co.
OSLO

LINEA DE VAPORES FRUTEROS
Salidas del mes de Enero de 1930

PARA LONDRES
Día 4.—Vapor SAN CARLOS
Día 8.—Vapor SAN JOSE
Día 15.—Vapor BUENAVISTA
Día 22.—Vapor SAN CARLOS
Día 29.—Vapor SAN JOSE

PARA DIEPPE
Día 4.—Vapor SAN ANDRES
Día 11.—Vapor SARDINIA
Día 18.—Vapor BURGOS
Día 25.—Vapor SAN ANDRES

PARA BURDEOS
Día 6.—Vapor BRAVO I
ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351

Servicio frutero
semanal para
**HAMBURGO
Y BREMEN**



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.
Salidas del mes de Enero de 1930

Día 3.—Vapor AMSEL
Día 10.—Vapor LAS PALMAS
Día 17.—Vapor ARUCAS
Día 24.—Vapor AUGUST SCHULTZE
Día 31.—Vapor OROTAVA

Norddeutscher Lloyd
Compañía Oldenburguesa
Norddeutscher Lloyd
Compañía Oldenburguesa
Norddeutscher Lloyd

JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono: 1140

MANUEL CRUZ
San José, 40.—Teléfono: 1100

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Enero de 1930

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
2	ISLA DE TENERIFE	3-18	Las Palmas y Barcelona.
4	INFANTA CRISTINA	5-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
9	INFANTA BEATRIZ	10-10	Cádiz y Barcelona.
10	ROMEU	12-13	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
16	ISLA DE TENERIFE	17-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
17	INFANTA CRISTINA	19-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
23	INFANTA BEATRIZ	24-10	Cádiz y Barcelona.
24	TEIDE	26-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
30	ISLA DE GRAN CANARIA	31-18	Cádiz y Barcelona.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilométricos a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:

MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro
Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821



Compañía de Vapores
Correos interinsulares Canarias

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO 1465 tons. GOMERA - HIERRO 800 tons.
VIERA Y CLAVIJO 1465 tons. FUERTEVENTURA 800 tons.
LA PALMA 1465 tons. LANZAROTE 800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abregos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garaochico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



Jacob Ahlers
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que esperan durante el mes de Enero de 1930

Nombre del vapor y C.*	Día	DESTINO
INGO	4	Las Palmas y Africa del Sur.
Hamburg-Bremer Afrika Linie IVO	5	Monrovia, Cape Coast, Winnebah, Cotonou y Sapele.
Hamburg-Bremer Afrika-Linie LAS PALMAS	10	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa WAHEHE	11	Freetown, Accra, Lagos, Port Harcourt, Victoria, Sta. Isabel, Duala y Tiko.
Woermann-Linie A. G. CAP ARCONA	15	Río, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Hamburg-Sudamerikanische IRMGARD	16	Las Palmas y Costa de Africa.
Hamburg-Bremer Afrika Linie WESER	22	Lisboa, Vigo y Bremen.
Norddeutscher Lloyd AUGUST SCHULTZE	24	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa HENNER	25	Dakar, Bathurst, Bissau, Liberia, Duala y Port Gentil.
Hamburg Bremer Afrika Linie ATTO	27	Freetown, Winnebah, Sta. Isabel, San Carlos, Victoria, Duala, Tiko, Kribi, Bata y Benito.
Hamburg-Bremer Afrika Linie		

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140



Yeoward Line

Servicio de vapores durante el mes de Enero de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
18	ARDEOLA	LIVERPOOL
25	ALONDRÁ	Id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

HARINAS

Producción diaria 2.500 barriles :-: Almacenaje de trigo 500.000 bushels



Oklahoma City Mill & Elevator Co.

Oklahoma City, Oklahoma, E. U. de A.

Representante: MARIANO ORIVE RIAÑO - Apartado 115 - Las Palmas (Gran Canaria)

"CERTIFICADO DE ORO"
"SUPERIOR" "WAVERLY"

Importadores en Tenerife:

Elder Dempster (Tenerife) Ltd.
José Trujillo Santos
André Lombet Rodríguez
Antonio Acea Calea
Francisco Rodríguez Barrios
Francisco García Morales

Suc. de Fernández del Castillo
Vda. e Hijos de Aureliano Yanes
Manuel A. Franchy
Unión Industrial
La Oportunidad S. A.
Domingo Cruz Alvarez
Jesús Rodríguez Franco

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirlos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

SE ALQUILAN

LOS ESCRITORIOS Y ALMACENES CALLE DEL DOCTOR ALLART NUMERO 8, IZQUIERDA.—INFORMAR: RUIZ DE PADRON NUM. 17.

SE ALQUILA

un Salón propio para Oficinas en el entresuelo del Casino, Eduardo Cobián número 1, con ventanas a la calle.

Darán razón: Conserjería Casino.

Convocatoria

Asociación de Patronos de materiales y oficios de la construcción

Por la presente se cita a los patronos del ramo de construcción de Santa Cruz y La Laguna, sean asociados o no, para que el lunes próximo, día 20 del corriente, a las cinco y media de la tarde acudan a la reunión que se celebrará en el domicilio social, calle de Jesús y María, taller de carpintería, para ponerles al corriente del estado actual del futuro contrato de trabajo por el que registró todo lo concerniente al ramo de construcción en estas dos poblaciones.

Dada la trascendencia del asunto se ruega la puntual asistencia.

Santa Cruz de Tenerife, 16 de Enero de 1930.—El presidente, E. Portell.

Clinica Oftálmica

DIRECTOR

C. Rodríguez López

OCULISTA

Viera y Clavijo 30. : : : : Teléfono, 809

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Sergio Oliva Martinón

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas

instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: ADALBERTO RODRIGUEZ

Antes de surtir su oficina de todos aquellos artículos de escritorio, visite la Librería y Tipografía Católica donde los encontrará de inmejorable calidad y a precios sumamente económicos.

EL COMETA
IMELDO SERIS NUM. 39

Nuevos talleres de restauraciones en máquinas de escribir, gramófonos, relojería, platería y modificación de aparatos de RADIO, con nuevos procedimientos y excelentes materiales aquí no conocidos. Se garantiza estos trabajos.

GRAN SURTIDO DE ACCESORIOS DE REPUESTOS PARA ESTOS RAMOS

Todos los trabajos que exceda de 25 pesetas se efectúa a plazos hasta 24 meses de crédito a quien lo desee; venta al contado y a plazos de todos sus artículos, lo que demuestra la mayor garantía de los mismos. En esta relojería no encuentra usted nada artificial, pues es puramente legítimo todo lo que en ella se encuentra. También avisando se hacen trabajos a domicilio, contando con personal competente en esta clase de trabajo.

PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS

No olvidarse **EL COMETA** IMELDO SERIS, N. 39.

PASTILLAS ASPAIME

COMPOSICIÓN
A cada noche... cinco cigrs.; extracto resaca, cinco cigrs.; extracto diazodio, tres millg.; extracto menta vara, tres millg.; Gommeol, cinco millg.; azúcar mentacido, cantidad suficiente para una pastilla.

ASPAIME
Cura radicalmente la TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronquera, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de ascetos o malos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio OKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16 - Teléfono 50.791 - BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio OKATARG, manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaime» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

SE VENDEN

«Anatomía humana», de Testut; «Anatomía topográfica», del mismo; «Cirugía», de Tillmann; otras obras de Medicina modernas; Enciclopedia comercial de Potel; Enciclopedia Sopena, edición 1929; Enciclopedia Columbo, última edición; Diccionario grande de la R. A. E., última edición; Enciclopedia de mecánica; Diccionario de artes de pesca; «Hierros artísticos», de Labarta; «Astronomía» de Fontecha; miles de novelas de todas clases y de revistas de cine y teatro; textos; libros de estudio de todas clases, etc., etc.

Si le falta algún número de lecturas de la Novela Rosa, de cualquier publicación que sea, nosotros podemos proporcionárselo, lo más caro por la mitad de su precio en librería.

No deje de visitarnos en Imeldo Seris número 97, librería de lance.

La Humanitaria

Se pone en conocimiento de todos los asociados de esta sociedad, que por haber renunciado a seguir prestando sus servicios el médico don Tomás Cerviá, ha sido nombrado en su lugar el médico don José Sánchez Delgado, el cual tiene su domicilio en la calle de Alfonso XIII esquina a la plaza de Weyler. (Farmacia.)

El vicesecretario, José Nieto.

¡¡¡¡¡ solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

Muy importante para los dueños de ganado

La Lechería «Las Mercedes» pone en conocimiento de los dueños de ganado lechero del Norte de esta isla, que desde el día primero de Septiembre inauguró un servicio diario de recogida y compra de leche a todo lo largo de la carretera, empezando por la Villa de Los Silos hasta esta capital.

Para más detalles dirigirse a La lechería «Las Mercedes», plaza de la Paz número 2.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO